Microeconomía II – Examen Mesa Especial 
29 de mayo de 2007

Ejercicio 1: Definiciones / Verdadero / Falso (30 puntos)

Defina todos los términos que están subrayados. Determine si la afirmación es verdadera o falsa. Explique por qué.

a) Si la distribución inicial de las dotaciones es simétrica, la competencia perfecta garantiza una asignación de equilibrio justa.

b) De acuerdo al teorema de Coase, el gobierno nunca debería intervenir para resolver problemas de externalidades.

c) Todo equilibrios de Nash es eficiente en el sentido de Pareto, es decir, no se puede mejorar la situación de uno de los jugadores sin empeorar la de al menos algún otro.

d) En un juego con repeticiones infinitas, una estrategia desencadenante puede representar un equilibrio perfecto en subjuegos siempre que los jugadores sean suficientemente pacientes.
e) Por la ley de Walras, en una economía con tres mercados (dos mercados de bienes y un mercado de trabajo), el único precio que se puede determinar es el de uno de los bienes en relación al del otro bien.
f) El primer teorema del bienestar asume que no hay fallas de mercado

Ejercicio 2
María y Sofía intercambian empanadas (X) y alfajores (Y). La función de utilidad de María es:
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y la función de utilidad de Sofía es:
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La dotación inicial de María es de 8 empanadas y 12 alfajores. La dotación inicial de Sofía es de 8 empanadas y 4 alfajores.

(a) Determinar la relación marginal de sustitución de María y la relación marginal de sustitución de Sofía; plantear la ecuación de la curva de contrato y determinar los valores de YM y YS  eficientes en el sentido de Pareto.

(b) En la caja de Edgeworth, indicar la dotación inicial con la letra W. Señalar la localización geométrica de los puntos eficientes en el sentido de Pareto.

(c) Determinar el precio y las cantidades correspondientes al equilibrio competitivo.

Ejercicio 3
Considere el siguiente juego en el que los jugadores A y B tienen tres estrategias puras:

	
	
	Estrategias de B

	
	
	Izquierda
	Centro
	Derecha

	
	Superior
	5,5
	2,6
	0,7

	Estrategias de A
	Media
	6,2
	3,3
	0,0

	
	Inferior
	7,0
	0,0
	1,1


a) Suponga que el juego sólo se juega una vez. ¿Cuáles son los equilibrios de Nash con estrategias puras?

b) Suponga que este juego se realiza dos veces. ¿Cuáles son los equilibrios de subjuegos perfectos con estrategias puras?

c) Si se repitiera este juego más veces, ¿en qué condiciones sería sostenible la estrategia repetida A: Superior, B: Izquierda? ¿Cómo depende su respuesta de las respuestas a los apartados anteriores?

Ejercicio 4

Suponga que la frontera de posibilidades de producción de una economía que fabrica un  bien público (X) y un bien privado (Y) viene dada por  
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Esta economía se compone de 100 individuos idénticos, y cada uno tiene una función de utilidad de la forma 
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, donde Yi es la proporción de cada individuo en la producción del bien privado = Y/100. El bien público es no excluible y todo el mundo se beneficia de la misma manera de su producción.

a) Si el mercado de X y Y fuera de competencia perfecta, qué niveles de bien público se produciría? ¿Cuál sería la utilidad del individuo típico en esta situación? (la solución requiere cierto supuesto sobre las expectativas que cada individuo tiene acerca de lo que comprarán los demás)

b) ¿Cuáles son los niveles de producción eficientes de X y Y? ¿Cuál es la utilidad de cada individuo para esos niveles de producción?

c) En un equilibrio competitivo, los individuos eligen consumir cantidades de bien público y bien privado tales que la relación marginal de sustitución es igual al cociente de precios relativos. Si el precio del bien privado es 1 ¿cómo debe ser el impuesto t que se recauda para financiar el bien público para que el nivel de producción sea eficiente? 

g) Si hay comercio internacional, los precios de equilibrio general ya no vienen dados por la tangente a la frontera de posibilidades de producción

h) Un individuo adverso al riesgo rechaza las apuestas justas.

i) Todo juego tiene un equilibrio de Nash.
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